
Palabras de Carmen Larramendi en la inauguración 
del Congreso sobre la Escuela de Salamanca 
 
 
 
Excmo. Sr. D. Juan Manuel Corchado, Rector Magnífico 
de la Universidad de Salamanca; Excmo. Sr. D. 
Santiago García-Jalón, Rector de la Universidad 
Pontificia de Salamanca; Reverendo Padre D. Javier 
Carballo, Provincial de los Dominicos en Hispania; Ilma. 
Sra. Dª. María del Carmen Seguín, representante del 
Ayuntamiento de Salamanca; D. Jesús Zamora 
Rodríguez, director de proyectos de la Fundación 
Tatiana; profesora María Martín Gómez, directora del 
congreso; ponentes, señoras y señores: 
  
Es un honor para mí, en representación de la Fundación 
Ignacio Larramendi, participar en la apertura de este 
Congreso. Durante los próximos cinco días, Salamanca 
volverá a ser el centro de un reencuentro con nuestras 
raíces intelectuales más profundas. 
  
Este Congreso propone comprender la Escuela de 
Salamanca como un movimiento de pensamiento vivo, 
capaz de conectar su pasado con nuestro presente y, 
sobre todo, proyectarse hacia el futuro. 
  
Ver aquí reunidos a más de 150 ponentes procedentes 
de 50 instituciones y 20 países es la prueba de la 



vigencia y universalidad de esta Escuela. Lo que nació 
en estas aulas y  conventos hace siglos, hoy sigue 
interpelando de forma transversal a filósofos, 
economistas, juristas e historiadores de todos los 
rincones del mundo. 
  
Nuestra Fundación tiene como misión fundamental la 
difusión del pensamiento y la cultura hispánica. Por ello, 
apoyar un congreso que disecciona la modernidad de 
figuras como Vitoria o Suárez es, para nosotros, un 
deber y un privilegio. En las respuestas que los 
maestros salmantinos dieron a los retos de su tiempo, 
residen muchas de las claves para comprender la ética 
y el derecho de nuestro siglo. 
  
Deseo que este Congreso Internacional sea sumamente 
fructífero y que el diálogo entre disciplinas nos ayude a 
recordar que la libertad y la dignidad humana siguen 
siendo los pilares sobre los que debemos construir el 
porvenir. 
  
Muchas gracias. 
 


